Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
24 Settembre 2019

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti piil significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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1. (8 punti) Si consideri la successione di funzioni
enz

et + (z —n)?’
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a. (2 punti) Si studi la convergenza puntuale della successione.
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b. (4 punti) Si determinino gli insiemi F' C R in cui la convergenza ¢ uniformemente.
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c. (2 punti) Si studi la convergenza uniforme in (—oo, 0] della serie di funzioni Z Fnlz):
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2. (8 punti) Si consideri la funzione f(z,y) = (zy — z%)e™*7v.

a. (3 punti) Si determinino gli eventuali massimi e minimi sia locali e che globali della f
nel suo dominio.
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b. (3 punti) Si determinino gli eventuali massimi e minimi sia locali e che globali della fin \\’,
C={(z,y) eR?: 22? + z —y = 0}. (N
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c. (2 punti) Si fornisca una rappresenta,zwne locale della curva di livello della funzione f
passante per il punto (1/2,3/2).
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3. (8 punti) Dato il problema di Cauchy

2
{y’ = -t—y + 4t2\/§
y(1) =1yo

a. (2 punti) Al variare di yo € R si discuta l'esistenza e I'unicita della soluzione locale del
problema di Cauchy.
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b. (3 punti) Per i valori di yo per cui esiste unica la soluzione locale, la si determini. Tali
soluzioni posso essere estese a tutto R 7
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c. (3 punti) Per i valori di yo per cui esiste pid di una soluzione locale, le si determinino \ \\
o St Yo el tutte. W

lo fumewone yl(IZ0 & vNA ot gone . (/(:%7144_2@ >
AN, ) w . » 3 ©
\7[ (l‘a,ﬁ%)é('@ﬁ?/x(ga% /Of Solfu.fove, 06{( P é/C(/}«w 7“40)"‘%0 -

| N t . 3 ﬁ\ =
defnite pec o T e o ERESO. Bond K- o-bo” el N
. 3 t& W,é" o
esSenols &g S0 U L doyovo énece 75/6 VKg é—z,,. l)?i— l\o>0. L(;’L%

P U2 6% & mhome non ol mapono s el < 88 >

% - L e _ i

PO_CSLQ/WLO &L%,W/LQ Y(f):{(é e [%_/t) /)O(, é> L lto3__ OV;O :é %

o pe Eg i .

A
Obo{ D]( >/ . Qmﬁ,&fé fa&v.fmom‘ j‘g%fygw(o Z)i Sono
? , / )
Tulle & alloe solicoom  Locadh del pblomy -
A

6
Oh 0( 0\({5 } //

S
g
St

e A 3 PN

4 £ 7



4. (8 punti) Al variare del parametro reale o € R si consideri la funzione

x

fews) = @rrae

nel suo dominio. Si consideri l'insieme £ definito da
E={(z,y,2) €R®: Va2 +y2 <a®+4? +2° <2},
a. (4 punti) Si stabilisca per quali a la funzione f é integrabile su E;
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b. (2 punti) al variare di o, quando é possibile, si calcoli
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c. (2 punti) si calcoli il volume dell’insieme F. T/q WQL’L
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